

福建鄉會晚宴賀國慶

李汝求林樹哲主禮 600人歡聚 施世築致辭

香港文匯報訊(記者 解玲) 香港福建同鄉會24日晚假北角富臨酒樓舉行國慶聯歡宴會，中聯辦社團聯絡部部長李汝求，全國政協常委、福建社聯第八屆主席林樹哲主禮。該會理事長施世築表示，將一如既往廣泛團結旅港鄉親，攜手維護香港繁榮穩定，為愛國愛港事業繼續貢獻力量。



施世築理事長致辭。曾慶威攝



福建同鄉會慶祝國慶聯歡宴會。賓主舉杯祝祖國繁榮昌盛，香港的明天更加美好。香港文匯報記者曾慶威攝

當晚出席嘉賓還包括：中聯辦青年部部長陳林、社團聯絡部副部長黎寶忠、國家旅遊局香港辦事處主任劉志江、華團集團副總經理丁炳華等，與閩籍鄉親、各界友好逾600人歡聚一堂。

陳林黎寶忠劉志江等赴會

施世築致辭表示，新中國成立64年，國家面貌煥然一新，綜合國力大幅提升，人民生活水平不斷提高，國際地位和影響力日益顯

著，為此感到無比自豪，對國家的未來更加充滿信心。他說，同鄉會有着74載光榮歷史，自創會初期就與國家民族命運聯繫一起，閩籍鄉親世代秉承愛國優良傳統。該會積極參與維護香港穩定及支持「一國兩制」，在不同歷史時期都扮演應有角色，全力支持特區政府依法施政。

林樹哲感謝鄉親同仁支持

林樹哲致辭時表示，64年來，國家發生了翻天覆地的變化，特別是中共十八大召開以後新一屆中央領導執政。習近平總書記曾經在福建執政，大家有口皆碑，福建同胞深信未來國家前途錦繡。他指同鄉會從一開始就是愛國愛鄉愛港團體，是福建社團聯合會發起單位之一。他感謝同仁、鄉親在其擔任福建社團聯合會主席期間對聯會工作的支持。「閩籍鄉親在香港落地生

根，香港好，我們就好。未來的日子我們肩負着支持特區政府依法施政，肩負着維護國家的核心利益，肩負着支持家鄉建設的重任，希望該會鄉親在施世築理事長的帶領下，與香港110萬福建鄉親一道，為香港的繁榮穩定，為家鄉的建設發展繼續努力。」

該會監事長鐘志孟致謝辭，副理事長陳聰聰致祝酒辭，當晚還有豐富多彩的文藝

表演為晚會助興。出席賓主還包括：李群華、林廣兆、劉志江、盧溫勝、林振永、顏金輝、黃達群、顏純嫻、柯達權、施維雄、羅興祥、柯孫培、王萬材、洪榮樓、張上頂、張鐵岩、蔡淑好、蔡素玉、莊哲猛、施世倫、陳志輝、吳連輝、余明聰、郭亨耀、謝燕川、黃錦山、黃通國、王錦彪、顏培增、陳章明、姜玉堆、葉振強等。

觀塘工商聯訪廈門金門



陳延邦(右七)、楊孫西(左八)、施忠民(右六)、王振雄(左六)、何綺蓮(左七)致送紀念品予陳少和副廳長(右八)。

香港文匯報訊(記者 子京) 觀塘工商業聯合會日前組團往廈門參加第十七屆中國國際投資貿易洽談會，獲福建省外經貿廳副廳長陳少和熱情接待。在廈期間，又得到廈門總商會、廈門湖里區政府以及福建七匹狼集團董事局主席周永偉設宴款待。該會與香港金紫荊女企業家協會組成「香港工商界金門考察團」轉赴金門考察。會晤金門工商發展投資策進會高層及商界代表，冀推動金門與香港經貿交往。

陳延邦施忠民王振雄率團

榮譽團長陳延邦表示，觀塘工商聯除積極團結工商界，也廣泛聯繫社會各界，與內地緊密交往，與多個省市級商會締結有澳關係。推動港工商界與各地華商交流，為國家經濟騰飛，中華民族復興與動力。

團長施忠民表示，該會創制時期已和福建及廈門建立友好聯繫。代表團藉參加洽談會，不單了解各地投資貿易信息，更與福建友好敘舊，收穫豐富。海峽西岸經濟區發展使閩港合作進入新階段，此行是進一步了解「海西」最新情況，以及港工商界如何配合國家規劃。

金門訪問團團長王振雄表示，金門近年全力爭取ECFA早收清單中在大陸或台灣未開放的項目在金門先行先試，不單為金、廈經濟發展提供更大合作空間，亦將為外港帶來更多機遇，冀從不同角度探討港商在金門的發展前景和合作機遇。

代表團副團長為兩會副會長、香港金紫荊女企業家協會創會主席何綺蓮，團員包括會董周志明、黎金雷、溫聲祥、會員李奕彬、吳承海、胡潤泰、唐慶溢、黃鶯緯、王翠珊等。

懲教署晚宴籌款助學



助學大使楊千嬅與懲教署署長單日堅一同主持10周年灌溉儀式。

香港文匯報訊(記者 子京) 懲教社教育基金日前與懲教署儲蓄互助社聯合舉行周年聚餐暨助學晚宴，懲教署署長單日堅應邀主禮。教育基金助學大使楊千嬅、名譽顧問鄭耀榮及知名電台節目主持車淑梅等逾1,000名嘉賓及懲教署人員出席，支持教育基金。

單日堅主禮 楊千嬅鄭耀榮赴會

懲教社教育基金由懲教署儲蓄互助社創立，於2003年註冊成為慈善團體，今年已10周年。教育基金一直致力改善本港及內地山區教育，讓更多學童獲得接受教育的機會，發揚「助人自助」的精神。在扶助內地貧困地區的教育方面，教育基金分別於貴州、湖南、內蒙古、山西、甘肅、雲南、汕頭及韶關重建106間破舊或瀕臨倒塌的校舍，資助金額達人民幣3,300萬，讓學童得到較理想的學習環境。

為使山區教育持續發展，基金由2005年開始透過「薪火相傳」培育山區老師計劃，資助黔、湘及內蒙等地逾124名成績優異的師範生完成課程，畢業後赴山區當兩年老師，以優化當地師資，總資助金額逾百萬元。

基金去年特別為山區學童設立「網想天開」上網學習計劃。提供電腦及上網渠道，打破與外界的阻隔，能與時俱進地學習。

在本港方面，基金資助特殊教育機構添置特製傢俬及教學用品，例如為特殊學校購置平板電腦協助教學及製造陽光巴士，教導智障兒童認識不同交通工具。青少年及家庭服務方面，基金與其他社服機構舉辦一系列反濫藥活動及講座及多項家庭活動。

紫荊青商辦親子同樂日



畫出精彩人生親子同樂日開幕。

香港文匯報訊(記者 子京) 紫荊青年商會於9月28日在將軍澳廣場舉辦「畫出精彩人生親子同樂日」，邀請了影視藝人姚嘉妮及才女丘凱敏為活動大使，更與現場過百名小朋友一起畫畫，祝願各小朋友能夠畫出自己精彩的人生。

香港學生面對沉重的功課和考試壓力，還要參加課外活動和興趣班，身心俱疲。有調查發現香港學生不快樂的原因，主要與成績及學校生活有關，其中最擔心成績不佳，其次為測驗考試壓力大，功課多到無時間休息及娛樂。反映家長和學校都給予學生無形的壓力，影響親子關係。

該會希望透過舉辦「畫出精彩人生親子同樂日」，邀請基層小朋友一起參與，希望一系列工作坊包括畫畫、製作 energy bar、攤位遊戲等，在整個過程中令家長和子女有更多的互動和溝通，能夠互相合作一起完成，加深彼此的親子關係。丘凱敏和姚嘉妮更會分享怎樣培養親子關係，達至家庭和諧。

少族比賽廣東話 加強求職實力



「香港社區網絡」與「勞聯智康協會」合辦首屆「全港少數族裔廣東話挑戰賽」。

香港文匯報訊(記者 子京) 人口普查數據顯示，在港生活的少數族裔人士數目顯著上升，為鼓勵他們日常生活中更多使用廣東話，「香港社區網絡」與「勞聯智康協會」將於明年2月舉辦首屆「全港少數族裔廣東話挑戰賽」，有助加強他們求職就業的實力，希望讓香港人加深對少數族裔的理解。

社區網絡與智康協會合辦

根據2011年人口普查，2001年至2011年，居港少數族裔人口由35萬升至逾45萬，上升高達31.2%，佔全港人口6.4%。人口增加令就業情況需求激增，但少數族裔不諳廣東話的情況普遍，所以香港社區網絡及勞聯智康協會舉行是次挑戰賽。

「勞聯智康協會」執委會主席黃鑑權表示，越來越多少數族裔朋友需要協助，故希望藉今次的「廣東話挑戰賽」為少數族裔打造一個展示才能的平台，同時又讓市民從另一角度加深對少數族裔的理解。

比賽將於2013年12月開始接受報名，初賽和決賽分別於2014年2月至3月及4月至5月舉行。參賽的少數族裔人士將分成三大類別：一，來港未滿7年；二，來港超過7年；三，在本港出生。而每一類別下設5個小組，分別是：幼兒親子組(家庭組)、初小組(小一至小三)、高小組(小四至小六)、中學組、成人組/公開組。每位參加者皆可參加廣東話培訓，以令他們的廣東話水平更上一層樓。

文發民聲六五年
滙心聚力與時新
報得春暉滿華夏
興邦共慶夢成真
祝賀香港文匯報
創辦六十五周年
歲次癸巳仲秋
祖函敬題並書